

От ЗКО – бензин высшей пробы

Начало на 1 стр.



– На первый план выходит креативный и высокопродуктивный частный бизнес. Сейчас в мире открываются новые возможности, благодаря развитию технологий: Интернета вещей, нано- и биотехнологий, новых материалов и так далее. По оценкам, в будущем только новые технологии будут давать от 30 до 70% прироста ВВП. Если мы не будем заниматься новыми технологиями и инновациями, не сможем успешно конкурировать. Поэтому только в 2014–2015 годах научно-исследовательские и опытно-конструкторские работы были профинансированы на сумму 142 миллиарда тенге. Мировая практика показывает, что именно вузы являются центрами формирования инновационных решений, которые создаются не только учеными, но и студентами, – сказал Глава государства.

Он поставил задачу активизировать работу по формированию центров инноваций при университетах, где должны готовиться кадры, отвечающие современным требованиям.

– Нам надо выполнить ряд задач, в том числе дальше работать над развитием массового предпринимательства. Необходимо дать людям возможность начать свое дело, особенно на селе и молодежи. Нужно облегчить получение стартового капитала, расширить микрокредитование. Особое внимание необходимо уделить агрокомплексу. Сегодня он в основном состоит из личных подсобных хозяйств населения. Ввиду малых объемов производства у них нет возможности для хранения, переработки и сбыта своей продукции. Надо ускоренно развивать кооперацию таких хозяйств, чтобы обеспечить сбыт и переработку их продукции, – считает Нурсултан Назарбаев.

Президент также обратил на обеспечение роста доходов населения в качестве основного приоритета реализации всех госпрограмм.

– Дорогие импортные товары необходимо замещать отечественной продукцией. Правительству и Национальному банку надо обеспечить снижение уровня инфляции, которая прямо влияет на доходы населения, – сказал Лидер нации.

Глава государства также отметил необходимость развития систем ирrigации и орошения, обеспечения доступным жильем 1,5 млн семей в предстоящие 15 лет. Что касается жилья, финансирование должно идти через Жилстройсбербанк и КИК, считает Президент. Все сред-

ства нужно сосредоточить и направить через банки второго уровня, с которыми будут заключены специальные договоры, а государство должно оставить у себя только контроль. Также в будущем следует предоставлять арендное жилье без права выкупа для обеспечения мобильности рабочей силы, уверен Глава государства.

Он также напомнил о поставленных ранее задачах по обеспечению всех граждан бесплатным техническим образованием и созданию условий для макроэкономической стабильности и роста инвестиций.

– Правительство и Нацбанк должны принять меры по восстановлению объемов кредитования экономики банками второго уровня с акцентом на финансирование малого и среднего бизнеса. Поручаю Правительству актуализировать действующие программы, в том числе индустриальную, с учетом поставленных сегодня задач. Все эти вопросы должны быть рассмотрены Правительством, Нацбанком и всеми ответственными ведомствами до 1 сентября и учтены в бюджете, – сказал Нурсултан Абишевич.

Резюмируя, Глава государства подчеркнул, что все проводимые реформы направлены на создание новых качественных условий для развития нашей страны.

Министерский подход

Президент предоставил слово министру по инвестициям и развитию РК Женису Касымбеку. Министр отметил, что, несмотря на кризисный период и падение ряда показателей в экономике, обрабатывающая промышленность осталась в плюсовой зоне и продолжает демонстрировать аналогичную динамику и в этом году. При этом, по словам главы ведомства, «запас прочности» для сектора переработки обеспечен за счет запуска по поручению Президента РК программ индустриализации в 2009 году.

– Это позволяет Казахстану оставаться единственным членом ЕАЭС, у которого динамика реального производства в обрабатывающей промышленности и в 2015 году, и до настоящего времени остается положительной, – сказал Женис Касымбек. – В Казахстане за последние годы в разы выросло число инновационно-активных предприятий, затраты компаний на технологические инновации за прошлый год увеличились более чем в 5,5 раза и достигли 635 млрд в год.

Глава ведомства обозначил главные задачи, которые предстоит выполнить в ходе второй

пятилетки. Если первые пять лет формировались базовые условия, – нормативно-правовая основа, инфраструктура и инструменты, то главная цель второй пятилетки – завершить создание базовой индустрии с переходом на продукцию высоких переделов.

– К 2025 году Казахстан закрепится на региональном рынке и начнет экспортствовать не только товары, но и готовые решения по их использованию, – считает министр. – В конечном итоге мы ставим достаточно амбициозную цель – войти в число индустриально развитых стран мира в ближайшие 20 лет, достигнув уровня производительности труда среднего по странам ОЭСР.

Он также упомянул, что по поручению Президента приоритеты программы индустриализации были определены в восьми ключевых секторах. Главным критерием при выборе стал экспортный потенциал. Но и другие сектора обрабатывающей промышленности не останутся без поддержки, заверил выступающий.

– Достижение этих целей – главная работа всего Правительства, Министерства по инвестициям и развитию и всех регионов. Если каждый год контролировать процесс, достигать поставленных

производству топлива высокого стандарта, экологического класса К5 на основе передового оборудования и технологии из США и Франции. Проект реализован при поддержке Банка развития Казахстана. Мы будем производить свыше 200 тыс. тонн высококачественного топлива и практически исключим зависимость региона от импорта ГСМ. Разрешите дать старт, – сказал Валерий Кенжегалиевич.

– Дайте старт, – ответил Нурсултан Назарбаев. – Хорошо знаю этот завод, очень важное предприятие, необходимое. Завод «Конденсат» я помню со дня его запуска. Сейчас он развивается и начал производить продукцию, столь необходимую не только для вас, но и для всего Казахстана. Больше всего радует, что растет молодежь, осваивает новые специальности. Поздравляю вас с 25-летием Независимости страны.

Заместитель акима ЗКО Игорь Стексов информировал журналистов о том, что в рамках Карты индустриализации в Приуралье реализовано 42 проекта на общую сумму 330 млрд тенге. Самый крупный из них – завод по производству моторного топлива экологического класса К5 АО «Конденсат».

«Конденсат». За девятнадцать лет предприятие увеличило мощность, решили вопрос утилизации газа, ввели много технологических приемов.

Иногда бытует мнение, что наши люди обязательно должны работать под руководством иностранцев. Это не правда, наши люди умеют все, просто надо дать им возможность научиться и нормально зарабатывать, – продолжил Валерий Кенжегалиевич.

– Коллектив воодушевлен тем, что наше начинание поддержал Президент. Это стимул для дальнейших проектов. Осеню мы планируем запустить проект вакуумной перегонки тяжелых нефтепродуктов, чтобы избавиться от тяжелых сортов топлив. Следующим этапом будет производство дизтоплива высшего качества класса Евроб. Сейчас работаем над газохимическим проектом, наши идеи в данный момент рассматриваются в Правительстве. Его суть заключается в переработке газа, который закачивается в пласт. Сегодня Президент сказал, что нефтехимия – в числе приоритетов. Значит, мы идем в правильном направлении, так как газохимия – это часть нефтехимии. И главное – будут созданы новые рабочие места, это даст толчок развитию малого



целей, мы это сделаем, – войдем в 30 развитых стран мира, – сказал президент.

Новые и успешные

В ходе телемоста президенту страны были представлены восемь новых производств из разных регионов страны. Свой завод АО «Конденсат» по производству моторного топлива экологического класса К5, запущенный в г. Аксае ЗКО, представил председатель совета директоров акционерного общества Валерий Джунусов.

– Уважаемый Нурсултан Абишевич, с Вашим участием еще в 1997 году мы ввели в действие один из первых промышленных объектов независимого Казахстана по производству топлива. Сейчас мы реализуем проект по

Сейчас до 70% бензина и дизельного топлива импортируется из РФ. Ожидается, что новый завод закроет эту потребность, обеспечив западноказахстанский рынок.

– Цену готового продукта на 70–80% занимает стоимость сырья. Сейчас мы ведем переговоры с крупным поставщиком сырья – КПО б.в. на предмет обеспечения бензинового завода. Чем выгоднее будут условия для АО «Конденсат», тем ниже будет рыночная цена продукции, – отметил замакима. – Уникальность проекта в том, что это – углубленная переработка углеводородного сырья с увеличением ассортимента готовой продукции, благодаря чему область будет обеспечена качественными ГСМ.

Валерий Джунусов рассказал журналистам о развитии АО

и среднего бизнеса по кластерному принципу.

Уже идут переговоры с потенциальными клиентами, заключаются договоры на поставку бензина. В первую очередь, с оптовыми уральскими покупателями, а также партнерами из соседних областей и российского Оренбуржья.

...Вместе с руководителем предприятия к президенту обратился сотрудник «Конденсата» Сырым Кожантаев. Он отметил, что осваивал производство на первой установке и очень рад тому, что теперь ему доведется трудиться на предприятии более высокого технологического уровня. Президент пожелал коллектику успехов.

Оксана ДЕМЕНТИЕВСКАЯ,
фото автора